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Neue Güterbahnstrecke nach Ndk.- 

Bahnhof 
	

Spich 
hier: Neugestaltung des Umfeldes  

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss nimmt 
die Ausführungen zur Kenntnis. 

Die Verwaltung wird beauftragt, mit der DB-
AG ein Konzept für die Verbesserung des 
Umfeldes am ZOB Spich zu erarbeiten und 
dieses dem Umwelt- und Verkehrsausschuss 
vorzustellen. 

511/2 Lülsdort 	 hier: 
Ergebnisse der Machbarkeitsstudie 

19.02.2020 
	

in Arbeit 

19.02.2020 
	

im Bau 31.01.2019 	06 

31.01.2019 	09 

31.01.2019 	11 

Poststraße, 	 Troisdorf 
2019 / 31 	66 hier: Umgestaltung IrIT Bereich Bahnhof 

und Umfeld 

66.1 / Bebauungsplan 	H 	54 
2019 / 33 66.2 hier: Vorstellung der Ausbauplanung für 

die Herstellung der Erschließungsanlage 

Steinstraße, 	 Th-Sieglar 
2019 / 25 60 hier: Umsetzung des Baumprogramms 

- reduzierte Planungsvariante  

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss 
beschließt die Planung ftir die Umgestaltung 
der Poststraße im Bereich Bahnhof und 
Umfeld gemäß Lösung „C" abzuändern und 
beauftragt die Verwaltung mit der Ausführung. 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss stimmt 
der Ausführungsplanung für die erstmalige 
Herstellung der Planstraßen im Bereich des 
Bebauungsplans H54, Blatt 4a, (nördlich des 
Friedhofs bzw. der Roncallistraße) in 
Troisdorf—FWH 	zu. 	Hinsichtlich 	der 
verkehrsberuhigten Bereiche (Planstraße 1-3) 
beauftragt der Ausschuss die Verwaltung 
jedoch, den verkehrsberuhigten Charakter der 
Straße deutlicher hervorzuheben und an der 
Zufahrtsstraße zum Quartier beidseitig einen 
Gehweg vorzusehen. Hier sind dem 
Erschließungsträger entsprechende Vorgaben 
zu machen. 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss des 
Rates der Stadt Troisdorf erteilt die Befreiung 
nach § 6 Abs. 1 b der Satzung zum Schutz 
des Baumbestands Inder Stadt Troisdorf 
(Baumschutzsatzung) für die Eiche und den 
Feld-Ahorn. 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss des 
Rates der Stadt Troisdorf beschließt die 
Änderung des Beschlusses vom 06.09.2018 
(DS-Nr. 2018/681) gemäß der in der 
Sachdarstellung aufgeführten 
Planungsvariante mit der reduzierten 
Maßnahmenumsetzung. Der Umwelt- und 
Verkehrsausschuss beschließt in diesem 
Zusammenhang auch die Erteilung der 
Befreiung gern. § 6 Abs. je der 
Baumschubsatzung für die Fällung des 
Baumes Nr. 24 (Platanus x hybrida, Platane) 
in der Steinstraße. 

31.01.2019 	10 	2019 / 13 26 

Waldstraße, 	 Th-Spich 
hier: Fällung einer Eiche und eines Feld-
Ahorns in der Erweiterungsfläche der 
KiTa 

Die Ausschreibung der Maßnahme wird 
01,09.2019 kurzfristig vorgenommen. Der Baubeginn 

ist für November 2019 geplant 

27.08.2019 

Die Ausschreibungsunterlagen für den 
Straßenbau wurden vom 
Erschließungsträger erstellt und werden 
von der Verwaltung derzeit geprüft. Nach 
Zustimmung kann die Ausschreibung 
erfolgen 

27.08.2019 in Arbeit 

19.02.2020 
	

im Bau 

19.02.2020 
	

erledigt 

19.02.2020 
	

erledigt 
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31.01.2019 14 

31.01.20/9 14.01 2019 / 43 66 

Quartiersprojekt der evangelischen 
Kirchengemeinde 	 Troisdorf 
hier: Aufstellung eines Containers 

Mittellungen (öffentlich) 

Rheinspange 	A 	553 
hier: Berichterstattung aus dem 2. und 3. 
Dialogforum 
Anfragen (öffentlich) 

Gestaltung des Parkplatzes am Edeka-
Markt Spich 

Der Ausschuss erklärt sich mit der Aufstellung 
eines Containers zur Durchführung des 
Quartiersprojektes der evangelischen 
Kirchengemeinde Troisdorf einverstanden, 
sofern dieser ansprechend gestaltet und in die 
Umgebung eingepasst wird.. 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss des 
Rates der Stadt Troisdorf nimmt die Mitteilung 
der Verwaltung zu Kenntnis. 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss des 
Rates der Stadt Troisdorf nimmt die 
Beantwortung der Anfrage zu Kenntnis. 

Beantwortung der Anfrage zur Niederschrift:  
Die Wahrnehmung der Aufgabe der 
kommunalen Geschwindigkeitsüberwachung 
(5 Einsätze im Monat) kann erst erfolgen, 
wenn die sachlichen und personellen 
Voraussetzungen hierfür vorliegen. Hierzu 
sind umfangreiche Vorbereitungen 
erforderlich, wie beispielsweise: - 
Abstimmung mit dem Rhein-Sieg-Kreis zu Teil-
Überstunden der Aufgaben - Abstimmung 
mit der Polizei - Stellenbemessung und 
—bewertung für zusätzliches Personal - 
Qualifizierung des Personals - Beschaffung 
spezieller Software und Implementierung in 
die vorhandene Buchhaltung - Begleitung 
der Bußgeldverfahren einschl, an 
angedachter Gerichtsverfahren Die 
Aufstellung ist nicht abschließend zu 
verstehen. Mit den Vorbereitungen kann 
frühestens mit der Wiederbesetzung der 
vakanten Stelle Amtsleitung -32- begonnen 
werden. 

der Sozialausschuss hat sich in seiner 
Sitzung vom 22.05.2019, DS-Nr. 
2019/399, mit der Aufstellung eines 
Containers und einer mobilen Kaffeebar 
zur Durchführung des Quartiersprojektes 
der evangelischen Kirchengemeinde 

07.0E8.2019 Troisdorf einverstanden erklärt. Damit ist 
sichergestellt, dass eine hochwertige 
Lösung zum Einsatz kommt. Die 
Aufstellung ist noch nicht erfolgt, da über 
den Zuschussantrag der evangelischen 
Kirchengemeinde beim Land NRW noch 
nicht entschieden wurde. 

Im Hinblick auf das durchzuführende 
Vergabeverfahren für die Anmietung von 
Messtechnik und Software, werden 
zurzeit Gespräche mit zwei Anbietern 
geführt. Insbesondere wird dabei die 
Implementierung in die vorhandene 

27.08.2019 
Buchhaltung geprüft. Die 
Stellenbemessung und —bewertung für 
das erforderliche Personal wurde 
durchgeführt. HFA und Rat müssen den 
Änderungen im Stellenplan noch 
zustimmen. Danach kann die 
Ausschreibung zwecks 
Personalgewinnung erfolgen.  

Für die Anmietung von 
Messtechnik und Software hat 
sich ein Anbieter als 
grundsätzlich geeignet 
herausgestellt. Die 
Voraussetzungen für die 
Implementierung in die 
vorhandene Systemumgebung 
und Buchhaltung werden 
zurzeit geschaffen. Leider 
konnte die Personalgewinnung 

11.0Z2020  
für den Bereich noch nicht 
abgeschlossen werden. Die 
Besetzung der 
Koordinierungsstelle 
"Geschwindigkeitsüberwachun 
g" wurde bereits mehrfach 
ausgeschrieben. 
Zwischenzeitlich wurde einem 
Bewerber zugesagt und der 
Arbeitsvertrag muss noch 
unterzeichnet werden. 

31.01.2019 14.02 	2019 / 99 32 Kommunale Verkehrsüberwachung 



1. Die Ergebnisse der Machbarkeitsstudie 
im 	Projekt 	„Leistungsfähige 
RadPendlerRouten im Rechtsrheinischen" 
werden zur Kenntnis genommen. 
2. Die Entwicklung von leistungsfähigen 

AAachbeiheftsstudie 	Leistungsfähige 
RadPendlerRouten zwischen Köln und dem 

"  
21.03.2019 	02 	2019 / 209 66.VP Radpendler- 	Routen 

	

im 	
rechtsrheinisch angrenzenden Siedlungsraum 
 

Rechtsrheinischen" 	
wird als wichtiger Baustein der Nahmobilität 
und der Entwicklung in der Region 
befürwortet. 	3. Die Verwaltung wird 
beauftragt, die bestehende interkommunale 
Kooperation mit den projektbeteiligten Städten 
und Kreisen im Sinne einer Umsetzung des 
Gesamtkonzeptes 	fortzuführen 	und 
regelmäßig über den Projektfortschritt zu 
berichten. 
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Beantwortung der Anfrage zur Niederschrift:  
Die Verwaltung wird die verkehrliche Situation 
Prüfen und bei erkennbarem Bedarf, eine 
zeitnahe Neumarkierung veranlassen. 

Herr Aschenbrenner trägt vor, dass seine 
Fraktion Im Juli 2018 den Antrag gestellt 
habe, den Burggraben zu reinigen. Er sei 
monatelang fast trocken gewesen, wodurch 
eine Reinigung sehr leicht gewesen wäre, was 
aber nicht erfolgt sei. Wann werden 
Reinigungsmaßnahmen vorgenommen? 
Antwort: Eine Reinigung von Astmaterial und 
Müll erfolgte im August 2018. Eine 
Entschlammung erfolgt im Februar 2019. 
Letztere Ist aus Naturschutzgründen nur im 
Winter möglich. 

Die Neumarklena-1g erfolgt in Abjängigkeit 
02.09.2019 von der derzeit dort laufenden Umleitung 

für die Poststraße im September 2019 

27.08.2019 
	

in Arbeit 

vgl. UVA 11.07.2019 

VVilhelmstraße, 	 Troisdorf 
31.01.2019 14.04 
	

2019 / 103 66.3 hier: Markierung an der Einfahrt zur 
Galerie-Tiefgarage 

31.01.2019 14.06 	 60 Reinigung Burggraben 

19.02.2020 
	

ist beauftragt 

19.02.2020 	 erledigt 

19.09.2020 	 in Arbeit 
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Shiünffie 
Datum  

Machbarkeitsstudie 	"Leistungsfähige 
Radpendler- 	Routen 	im 
Rechtsrheinischen" 

4. Die aufgezeigten Vorzugstrassen werden 
vom Grundsatz her befürwortet verbunden mit 
dem Auftrag an die Verwaltung, die 
entsprechenden Flächen für die vier Trassen 
der RadPendlerRouten freizuhalten bzw. zu 
sichern und die nächsten Planungsschrate 
(Vor- und Entwurfsplanung) mit den beteiligten 
Gebietskörperschaften 	 einzuleiten, 
vorbehaltlich notwendiger Einzelbeschlüsse 
der zuständigen Fachgremien zu konkreten 
Finanzierungsbedarfen. 	Im 	weiteren 
Planungsprozess 	sind 	die 
Interessensverbände (insbesondere ADFC) 
zu 	 beteiligen. 
5. Es wird befürwortet, , das Projekt 
,RadPendlerRouten im Rechtsrheinischen" in 
den Qualifizierungsprozess der REGIONALE 
2025 ”Bergisches RheinLancf ein-zuspeisen 
mit dem Ziel, alle Fördermöglichkeiten zur 
Umsetzung des Projektes auszuschöpfen. 

60 
21.03.2019 03 2019 /050 

66 
Bauüberwachung 

21.03.2019 04 2019 / 205 66 

El 8 / Belgische Allee / Ranzeler Straße, 
Tr.-Spich 	 hier: Verlegung des 
Rad- und Gehweges durch den neuen 
Kreisverkehr 

Die Verwaltung wird beauftragt, im Bau- und 
Vergabeausschuss und im Umwelt- und 
Verkehrsausschuss 	vierteiljähdich 	einen 
Umsetzungsstand der dort beschlossenen 
Bauprojekte im Sinne des Antrages der CDU-
Fraktion vom 14.01.2019 vorzulegen. 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss nimmt 
den Sachstandsbericht der Verwaltung zur 
Kenntnis und beschließt, auf das geplante 
Brückenbauwerk zu verzichten sowie den Rad. 
und Fußweg niveaugleich mit der 98 zu 
führen. 

04.09.2019 

27.08.2019 

in Arbeit 

Die Arbeiten an der Straßenachse der 98 
einschl. Kreisverkehr werden bei 
entsprechender Witterung bis Ende 
Oktober abgeschlossen sein. Im 
Anschluss daran wird der Anschluss an 
die Belgische Allee hergestellt. 

19.09.2020 

erledigt 
im BVA 11.02.2020 

noch im Bau, voraussichtliche 
Fertigstellung April /Mai 2020 
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21.03.2019 	05 	2019 / 200 04.09.2019 19.09.2020 

In 	der 	Feldflur, 	Tr.-Sieglar 
66.1 hier Vorstellung und Beschluss über die 
66.2 Ausbauplanung 	 der 

Erschließungsanlagen  

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss stimmt 
der Ausführungsplanung für die erstmalige 
Herstellung der Planstraße B und eines Teils 
der Planstraße A im Bereich des 
Bebauungsplans S 129, Blatt 1, (südlich der 
Rathausstraße / heute Teil der Monsignore-
Bollenbach-Straße) in Troisdorf—Sieglar zu. 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss 
beauftragt die Verwaltung, die Änderung der 
bereits beschlossenen Planung wie in der 
Sachdarstellung ausgeführt zu veranlassen. 

Mit den Arbeiten wurde am 05.08.2019 
begonnen. Nach dem Abschieben des 

Oberbodens werden zunächst die 
Kanalbauarbeiten durchgeführt. 

Die Abnahme des 
Grundausbaues ist für den 

03.03.2020 vorgesehen. Dann 
werden die Hochbauten 

errichtet. Der Endausbau der 
Straße erfolgt im Bereich des 

Erschließungsträgers 
anschließend voraussichtlich 

im Jahre 2021 / 2022, im 
übrigen nach Maßgabe der 

vom Rat der Stadt 
bereitgestellten Haushaltsmittel 

21.03.2019 	06 	2018/944- 60 Umgestaltung Ursulaplatz 05.09.2019 	Die Gestaltungsplanung ist noch nicht 
abgeschlossen 19.02.2020 	Baubeginn März 2020 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss 
beauftragt die Verwaltung, probeweise für die 
Dauer von sechs Monaten, drei Taxenplätze An 	der 	Stadthalle, 	Troisdorf 

	

21.03.2019 	14 	2019 / 211 66.3 	 auf dem Parkstreifen der Kaiserstraße, Ecke 	05.09.2019 hier: Einrichtung von Taxistandplätzen 
An der Stadthalle einzurichten. Nach 
Abschluss der Erprobungsphase ist dem 
Ausschuss ein Erfahrungsbericht vorzulegen. 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss 
beauftragt die Verwaltung probeweise für die 

An 	der 	Stadthalle, 	Troisdorf 	Dauer von sechs Monaten einen Stellplatz für 

	

21.03.2019 	15 	2019 / 212 66.3 hier: Schaffung von Stellplätzen für 	Reisebusse auf dem Parkstreifen „An der 	05.09.2019 
Reisebusse 	 Stadthalle" einzurichten. Die unter DS-Nr. 

2019/214 von der Fraktion REGENBOGEN-
PIRATEN gestellten Fragen werden geprüft. 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss 
beauftragt die Verwaltung, die 
Geschäftsführung der MINERAL Plus in die 

Sonderabfalldeponie 	7r.Spich 	übernächste Sitzung einzuladen und um 
hier: Fahrplan zur Rekultivierung 	 Vorstellung des Zeitplans für die weiteren 

Arbeitsprozesse auf der Deponie 
einschließlich deren Schließung und 
Rekultivierung zu bitten. 

21.03.2019 	18 	2019 / 175 60 

in Arbeit 19.02.2020 siehe Vorlage zur Sitzung am 
05.03.2020 

in Arbeit 
	

19.02.2020 
	

erledigt 

erledigt 
19.02.2020 Vortrag am 14.11.2019, TOP 

03 

Mineral-Plus war zur Sitzung am 
01.08.2019 17.07.2019 eingeladen worden. Der 

Vortrag wurde jedoch verschoben. 



01.08.2019 

zu 2: erledigt 
zu 3: in Arbeit 

zu 4: Ausführung in 2019/2020 
zu 5: erledigt 

19.02.2020 zu 4.: in der Umsetzung 

01.08.2019 zu 1: erledigt 
zu 2: in Vorbereitung 19.02.2020 zu 2.: in der Umsetzung 

01.08.2019 
	

in Arbeit 
	

19.02.2020 	 erledigt 

	

19.02.2020 	 erledigt 

Sachstand zu den Beschlüssen des Umwelt- und Verkehrsausschusses aus seinen Sitzungen im I. Halbjahr 2019 (öffentlicher Teil) 

seuhs 
Daturr  

21.03.2019 	23 	2019 / 184 60 Umsetzung einer Hochzeitswiese 

21.03.2019 27 	 Anfragen (öffentlich) 

21.03.2019 27.03 	2019 / 214 66.3 Stellplätze für Reisebusse 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss stimmt 
den vorgeschlagenen Maßnahmen zu. 
Zu 2. Blühflächen: Durchführung der gemäß 
Tabellel angegebenen Maßnahmen. 
Zu 3. Wechselberiflanzung an der Burg  
Wissem:  Entfemen der drei Schmuckbeete 
und Anlage von drei Staudenflächen. Zu 4. 
Lärmschutzwall Sieglarer Str.:  Durchführung 
der Variante D im Herbst 2019/ Frühjahr 2020. 
Zu 5. Essbare Gärten:  Pflanzung von 
Obstbäumen am Rathaus und in der 
Grünanlage Schopen-hauerstraße und von 
Beerenobst am Haus Broich und am 
Krausacker. 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss 
beauftragt die Verwaltung, mit den 
Ortsvorstehern in den nächsten Wochen 
Termine zu vereinbaren, um gemeinsam die 
besonderen Brennpunkte in den Grünanlagen 
und im Straßenbegleitgrün des jeweiligen 
Ortsteiles zu ermitteln. 
Auf dieser Basis berät der Umweltausschuss 
über mögliche Umgestaltungen im Rahmen 
des Grünpflegekonzeptes. 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss des 
Rates der Stadt Troisdorf beauftragt die 
Verwaltung, auf dem Flurstück 2734 (Gem. 
Sieglar, Flur 10) am Rotter See eine 
Hochzeitswiese entsprechend dem in der 
Sachdarstellung aufgeführten Konzept für die 
Dauer von 2 Jahren anzubieten. 

21.03.2019 	20 Geplante Maßnahmen zur Biodive ität 2019 /97 60 für 2019 in Troisdorf 

21.03.2019 	21 Grünpflegekonzept 
2019 / 203 60 

hier: weiteres Vorgehen 



15.05.2019 	03 	2019 / 382 66.0 
Erweiterung 	EL 	332n 
hier: Ausführungs- und Planungsstand 

Im Hinblick auf das durchzuführende 
Vergabeverfahren für die Anmietung von 
Moostechnik und Software, werden 
zurzeit Gespräche mit zwei Anbietern 
geführt. Insbesondere wird dabei die 
Implementierung in die vorhandene 
Buchhaltung geprüft. Die 27.08.2019 
Stellenbemessung und —bewertung für 
das erforderliche Personal wurde 
durchgeführt. HFA und Rat müssen den 
Änderungen im Stellenplan noch 
zustimmen. Danach kann die 
Ausschreibung zwecks 
Personalgewinnung erfolgen. 

30.10.2019 	die Maßnahme ist im Bau 

Für die Anmietung von 
Messtechnik und Software hat 
sich ein Anbieter als 
grundsätzlich geeignet 
herausgestellt. Die 
Voraussetzungen für die 
Implementierung in die 
vorhandene Systemumgebung 
und Buchhaltung werden 
zurzeit geschaffen. Leider 

11.02.2020 für den Bereich noch nicht 
konnte die Personalgewinnung 

abgeschlossen werden. Die 
Besetzung der 
Koordinierungsstelle 
„Geschwindigkeitsüberwachun 
g" wurde bereits mehrfach 
ausgeschrieben. 
Zwischenzeitlich wurde einem 
Bewerber zugesagt und der 
Arbeitsvertrag muss noch 
unterzeichnet werden. 

weiterer Baufortschritt 
geplantes Ende: 2025 

19.02.2020 für die Beschluss- kontrolle 
der Stadt als Maßnahme des 
Landes : erledigt 

29.10.2019 
Bürgerinfo am 05.06.2019, 

UVA 11.07.2019, UVA 19.09.2019, 
TOP 10: Ausführungsbeschluss 

Ausschreibung in 
19.02.2020 Vorbereitung, Baubeginn in 

Abstimmung mit SWT und 
ABT im Sommer 2020 

Bürgerinfo am 06.06.2019, 
29.10.2019 UVA 19.09.2019, 	 TOP 19.02.2020 

	
entfällt 

15: kein Ausführungsbeschluss 

Sachstand zu den Beschlüssen des Umwelt- und Verkehrsausschusses aus seinen Sitzungen im I. Halbjahr 2019 (öffentlicher Teil) 

lt ti riga 
eittim 

Frage von Herrn Leopold Müller 
(Regenbogen-Piraten): Unter TOP 14.2 der 
Niederschrift über die letzte Sitzung wurde 
seitens der Verwaltung darauf verwiesen, 
dass die kommunale 
Geschwindigkeitsüberwachung in Troisdorf 
frühestens mit der Wiederbesetzung 
Amtslederstelle 32 begonnen werden könne. 
Was hat sich dort getan? Antwort der  
Verwaltung zur Meerschrift: im Wesentlichen 
wird auf die Beantwortung der Anfrage zur 
Niederschrift TOP 14.2 verwiesen. Zwar ist seit 
dem 01.03.2019 die vakante Stelle Amtsleitung -32 
besetzt, doch die Sachgebietsleitung Ruhender 
Verkehr/Bußgeldstelle -32.2- verlässt in Kürze die 
Ordnungsbehörde. Es stehen somit zunächst 
personelle und ggf. organisatorische 
Veränderungen im Fokus, sodass mit dem 
umfangreichen Vorbereitungen zur Wahrnehmung 
der Aufgabe „kommunale 
Geschwindigkeitsüberwachung" noch nicht 
begonnen werden konnte. Voraussichtlich zum 
Ende des 2. Quartals soll mit Priorität die 
Projektierung der neuen Aufgabe angegangen 
werden. 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss nimmt 
die Ausführungen des Landesbetriebes 
Straßen.NRW zur Kenntnis. 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss nimmt 
das Planungskonzept für den erstmaligen 
Ausbau der Gronaustraße zwischen 
Lehmkuhler Straße und Silberberger Straße 
zustimmend zur Kenntnis und beauftragt die 
Verwaltung mit der Durchführung einer 
Bürgerinformationsveranstaltung. 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss nimmt 
das Planungskonzept für den Ausbau des 
Gehweges in der Kiefernstraße in Troisdorf 
Spich zustimmend zur Kenntnis und 
beauftragt die Verwaltung mit der 
Durchführung einer Bürgeinforrnations-
veranstaltung. 

21.03.2019 27.4.2 
32 Kommunale 

Geschwindigkeitsüberwachung 

Gronaustraße. 	 Tr.-Müllekoven 
hier: 1. Vorstellung der Vorplanungen 

66 1  / zum Ausbau der Straße zwischen 

	

15.05.2019 	04 	2019 / 354 66'.2  Lehmkuhler Straße und Silberberger 
Straße 
2. Durchführung einer Bürgerinfor-
mationsveranstaltung 

Kiefernstraße, 	 Tr-Spich 

	

15.05.2019 	05 	2019 / 373 66.1 / hier: Ausbau des Gehweges in der 
66.2 Kiefemstraße zwischen Hohlsteinstraße 

und Haus Nr. 2e 



Bachstand zu den Beschlüssen des Umwelt- und Verkehrsausschusses aus seinen Sitzungen im I. Halbjahr 2019 (öffentlicher Teil) 

tand 

in Bearbeitung 	 19.02.2020 Baubeginn März 2020 

erledigt 	siehe 
Rücknahmebeschluss UVA 

19.09.2020 
16.01.2020, TOP 14, DS-Nr. 
2019/1015 

19.02.2020 	 in Arbeit 

Sltzung 
Datum 

t 

Neugestaltung des Ursulaplatzes in Tr.- 
15.05.2019 08 2019 /380 60 Mitte 

hier: 	überarbeiteter Vorentwurf 

Lichtsignalanlage 	Kölner 	Straße 	/ 
15.05.2019 10 2019 / 376 66.1 S/eglarer 	Straße 	/ 	Mülheimer 	Straße 

15.05.2019 11 2019 / 377 60 Planung von 10 Mobistationen 

Nutzung 	des Solarkatasters 	NRW für 15.05.2019 13 2019 / 361 26 
öffentliche Gebäude 

15.05.2019 17 Anfragen (öffentlich) 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss des 
Rates der Stadt Troisdorf beschließt den 
veränderten Entwurf für die Umgestaltung des 
Ursulaplatzes und beauftragt die Verwaltung, 
die Bezirksregierung von der Änderung zu 	22.10.2019 
unterdchten, 	diese 	Planung 	zur 
Ausführungsreife zu konkretisieren und das 
Vergabeverfahren zur Umsetzung der 
Maßnahme in die Wege zu leiten. 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss 
beschließt den Umbau der beiden 
Abbiegeampeln von der Sieglarer Straße in 
die Kölner Straße und von der Mülheimer 
Straße in die Sieglarer Straße zu sog. Zwei-
Phasen-Fußgängerbedarfsampeln, also nur 
mit gelbem und rotem Lichtsignal. Die 	29.10.2019 

hier: Umbau der Anlage 	 Verwaltung wird mit der zeitnahen Umsetzung 
beauftragt. Der Sachverhalt wird dem 
Ausschuss nur dann wieder vorgelegt wenn 
die im Haushalt 2019/2020 eingestellten Mittel 
nicht ausreichen oder andere Schwierigkeiten 
dies notwendig machen. 

Der Umweltausschuss beschließt, das Stadt-
und Verkehrsplanungsbüro Kauten gemäß der 
Ausschreibung (DS-2017/627) mit der 
Planung für 10 Mobilstationen im Stadtgebiet 
zu beauftragen. Stufe L: Bahnhof Troisdorf, 
Haltepunkte Spich und FrMdrich-Wilhelms- 	22.10.2019 
Hülle, Stufe M: Bahnhof Troisdorf 
(Bahnstraße), Rathaus, Ursulaplatz, Oberlarer 
Platz, Sieglar Rathausstraße / Kreisel, 
Eschmar Kirche / Rheinstraße, Müllekoven 
Kreisel (Dorfstraße) 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss nimmt 
die Ausführungen der Verwaltung zur 
Kenntnis und beauftragt diese gleichzeitig, 
weitere / neue Möglichkeiten mit Hilfe des 
Solarkatasters NRW zu untersuchen. 

noch in Prüfung 

in Bearbeitung 



Sechstand zu den Beschlüssen des Umwelt- und Verkehrsausschusses aus seinen Sitzungen im 1. Halbjahr 2019 (öffentlicher Teil) 

Herr 	Möws 	verweist 	auf 	die 
Höchstgeschwindigkeit von 30 km/h in der 
Uckendorfer Straße zu deren Unterstützung 
an zwei Stellen die Fahrbahn durch Polier 
eingeengt worden sei. Nunmehr seien die 
Polier in Höhe der Eissporthalle entfernt 
worden. Er bitte um Mitteilung, aus welchem 
Grunde dieses erfolgt sei. 	Herr Esch teilt 
mit bedingt durch die Sperrung der 
Evrystraße im Zuge des Weiterbaues an der L 
332 n werde der Umleitungsverkehr durch die 
Uckendorfer Straße geführt. Die Rhein-Sieg-
Verkehrsgesellschaft habe darum gebeten, für 
diese Zeit die Einengungen an beiden Stellen 
zu beseitigen. Diesem Wunsch sei die 
Verwaltung jedoch nur an der Eissporthalle 
gefolgt, die Einengung am Kindergarten bleibe 
bestehen. Wenn die Ewystraße wieder 
befahrbar sei werde mit der Aufhebung der 
Umleitung auch die Engstelle wieder 
aufgebaut. 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss der 
Stadt Troisdorf nimmt die Ausführungen von 
Herrn Nahr von der LINDSCHULTE 
Ingenieurgesellschaft mbH zur Kenntnis. 

Uckendorfer Straße, Tr.- Rotier See 
15.052019 17.06 
	

66 hier: Entfernung der Einengung im 
Bereich der Eissporthalle 

	

Machbarkeitsstudle 
	

"Leistungsfähige 
11.07.2019 	02 
	

2019 /471 66-VP RadPendlerRouten 	 im 
Rechtsrheinischen" 

Nach Aufhebung der 
31.10.2019 Umleitungsstrecke wird die Engstelle 19.02.2020 

	
erledigt 

in Kürze wieder hergestellt 

02.12.2019 
	

in Bearbeitung 
	

19.02.2020 
	

in Arbeit 

Blühwiese auf dem Kreisverkehr Willy- 
11.07.2019 	06 	2019/ 536 60 Brandt-Ring / Langemarckstraße / 

Kuttgasse 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss 
beauftragt die Verwaltung die Innenfläche des 
Kreisverkehres Willy-Brandt-Ring mit den 	02.12.2019 
beiden Saatgutmischungen Blumenwiese und 
Verkehrsinselmischung anzulegen. 

in Bearbeitung 19.02.2020 In Umsetzung 

11.07.2019 	07 
66.1 

2019 / 508 
66.2 

Gronaustraße (Zwischen Lehmkuhler 
Straße und Silberberger Straße), Tr-
Müllekoven 
hier 	Ausführungsbeschluss 	zum 
Straßenausbau 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss vertagt 
die weitere Beratung über den Ausbau der 
Gronaustraße von Lehmkuhler Straße bis 
Silberberger Straße in seine nächste Sitzung. 

02.122019 
vgl. Ausführungsbeschluss UVA 

19.09.2019, TOP 10 
Ausbau im Frühjahr 2020 

Ausschreibung in 
19.02.2020 Vorbereitung, Baubeginn in 

Abstimmung mit SWT und 
ABT im Sommer 2020 



Sitzung 
eäturn 

11.07.2019 10 2019 / 2962  66.1 

11.072019 11 2019 / 547 66 

11.07.2019 12 2019 / 550 66 1 
 

11.07.2019 16 2019 / 528 66 

11.07.2019 17 2019 / 323-2 66 

11.07.2019 19 2019 / 548 66 

Hauptstraße / Lülsdorfer Straße / 
Brückenstraße, 	 Tr.-Spich 
hier:  Errichtung eines Kreisverkehres im 
Bereich der Kreuzung 

Sanierung Fahrradschutzstrelfen 

Saniemngskonzept 	Straßenbau 
hier: Maßnahmen zur Erhaltung der 
Verkehrsinfrastruktur in 2019 und 
Ausblick auf 2020 

Nutzung des Standstreifens der EL 332 
als abgetrennter Radweg 

Kölner 	Straße, 	Troisdorf 
hier  verstärkte Kontrollen auf dem 
Rathausvorplatz und Installation eines 
Poliers auf dem Gehweg 

Auswirkungen der Freigabe von E- 
Scootem 	für 	den 	Troisdorfer 
Verkehrsraum 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss 
beauftragt die Verwaltung mit der Prüfung, ob 
zur beschleunigten Abwicklung des Verkehrs 
von Köln kommend in die Lülsdorfer Straße 
Zusatzmöglichkeiten geschaffen werden 
können. 	Der 	Umwelt- 	und 
Verkehrsausschuss lehnt den Bürgerantrag 
aus den in der Sachdarstellung genannten 
Gründen ab. 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss 
beschließt 	die 	Sanierung 	der 
Fahrradschutzstreifen und beauftragt die 
Verwaltung, eine Prioritätenliste für 2019 und 
2020 zu erstellen. Hierbei ist vorrangig die 
Umsetzbarkeil für 2019 zu prüfen. 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss stimmt 
den vorgestellten Sanierungsmaßnahmen mit 
den vorgetragenen Ergänzungen zu. 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss 
beauftragt die Verwaltung, im Einvernehmen 
mit dem Landesbetrieb, die Machbarkeit einer 
separaten Radwegeführung an der L 332 zu 
prüfen. 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss 
beschließt den in der Sachdarstellung durch 
die Verwaltung erarbeiteten Vorschlag zur 
Änderung der Parksituation auf dem 
Rathausvorplatz. 

Sobald der Verwaltung seriöse Erkenntnisse 
über die Auswirkungen der Freigabe von E-
Scootern für den Straßenverkehr vorliegen, 
wird die Verwaltung hierüber berichten und die 
hieraus 	resultierenden 	Konsequenzen 
darlegen. 

Sachstand zu den Beschlüssen des Umwelt- und Verkehrsausschusses aus seinen Sitzungen im I. Halbjahr 2019 (öffentlicher Teil) 

Ii tarnt 

zu 1: 	in Bearbeitung 
02.12.2019 

05.12.2019 

zu 2: erledigt 

vgl. UVA 14.11.2019, TOP 33 
in Arbeit 

19.02.2020 

19.02.2020 

weiterhin in Bearbeitung 

in Arbeit 

05.12.2019 in Arbeit 19.02.2020 in Arbeit 

05.12.2019 in Bearbeitung 19.02.2020 in Arbeit 

05.12.2019 
Die Absperrpoller wurden geliefert und 

werden kurzfristig gesetzt 
19.02.2020 erledigt 

05.12.2019 in Bearbeitung 19.02.2020 in Arbeit 



in Bearbeitung 19.02.2020 
	

in Arbeit 

in Bearbeitung 

zu 1: in Arbeit 
zu 2: erledigt, vgl. UVA 19.09.2019, 
TOP 17, DS-Nr. 2019/38-2 
zu 3: erledigt, vgl. UVA 14.11.2019, 
TOP 36.4, 	 zu 
4: erledigt 

zul.: erledigt die 
Verwaltung wird hierzu 

19.02.2020 
berichten wenn maßgebliche 
Erkenntnisse vorliegen 

Sachstand zu den Beschlüssen des Umwelt- und Verkehrsausschusses aus seinen Sitzungen im I. Halbjahr 2019 (öffentlicher Teil) 

SitZünis 
Datum  

11.07.2019 21 2019 / 546 66 

11.07.2019 22 

60.1 
11.07.2019 22.01 2019 / 557 

26 

11.07.2019 23 

66.1 
66.3 

11.07.2019 23.04 2019 / 565 
66.1 
60 

Der Umwelt- und Verkehrsausschuss 
beauftragt die Verwaltung, sich um die 
Teilnahme am Fußverkehrscheck 2019 des 
Zukunftsnetzes Mobilität NRW zu bewerben. 	05.12.2019 
Falls eine geförderte Teilnahme in 2019 nicht 
erfolgt, soll die Bewerbung für 2020 wiederholt 
werden. 

Herr Schaaf teilt ergänzend mit, dass die 
Verwaltung mit der Energieagentur 
Gespräche führt und ausgewählte städtische 
Gebäude für einen Energieschnellcheck 	26.11.2019 
vorbereitet um geeignete Gebäude für ein 
kommunales 	 Energiemanagement 
auszuwählen. 

Stellungnahme der Verwaltung: 	. 	Zu 
',Die Recherche läuft. Sobald belastbare 
Erkenntnisse vorliegen werden diese dargelegt. 
Zu 2. Die Geschwindigkeitsmessungen wurden in 
der 29 KW durchgeführt. Die Auswertung soll 
zeitnah erfolgen. 	 zu 3. Die 
Errichtung der Unterflurcontainer ist für dieses 
Jahr fest eingeplant. 	 zu 4. 
Die Verwaltung hat hierzu mit DS-Nr. 2019/561 
unter TOP 23.03. ausführlich Stellung genommen. 

Teilnahme am Fußverkehrscheck 2019 
bzw. 2020 

Mittellungen (öffentlich) 

Energieagentur 
	

Rhein-Sieg 
hier: Sachstandsbertcht 

Anfragen (öffentlich) 

1. Verbesserung der Stadtluft durch 
Photoment-Pflaster 
2. Langemarckstraße, 	Tr.-West 
hier: 	Installation 	Bremsschwellen 
— 
3. Unterflurcontainer 
hier: Realisierung in den Jahren 2019 / 
20 	4. Sonderefalldeponie Tr.-Spich 
hier: Zeltplanung für die Rekultivierung 

05.12.2019 

05.12.2019 11.07.2019 23.5 

Reff Thalmann teilt mit, in der 
Kreuzbergstraße und der Straße Zum 
Siegblick hätten Bauarbeiten der Stadtwerke 
oder des Abwasserbetriebs stattgefunden. Die 
benötigten Baumaterialien hätten u.a. in der 
Straße Auf dem Kirvelberg gelagert. Dadurch 
seien dort Straßenschäden entstanden. 
Insbesondere sei der Fahrradverkehr 
gefährdet. Er bittet um Auskunft, wer die 
Schäden beseitigt und ob dieses kurzfristig 
erfolgen kann. 

Auf dem Kirvelberg, Tr.-Berghelm 
66.1 hier: 	Straßenschäden durch das 

Ablagem von Baumaterial 
in Bearbeitung 
	

19.02.2020 
	

erledigt 
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